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Exercice 1:

Calculer les limites suivantes

. x+1 . 1+2sinx . cos(1+x . .
lim x ; lim ; lim 1+%) ; lim V14 x —sinx
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Exercice 2 :
La courbe Cf ci-dessous est la représentation graphique d’ une fonction f définie et continue

sur R
1) Déterminer les limites suivantes  lim f(x); lim f(x); lim [ ; lim 1x)
X—>—00 X—+0co X—>—0o X X—>+00 X

;xl—lHloo flx)-x

. . e 1
2) Soit g la fonction définie par g(x) = =
a)Déterminer le domaine de définition de gof
b) Déterminer lil’(I)l_ gof(x) ;lim( fog(x) —g(x)) et g(]—1,+oo[)

x= x-—1F

c)Montrer que gof est continue sur |1, +oo[ et déterminer gof(]1,+oo[)

d) Montrer que I'équation gof(x) = % ,n € N* admet au moins une solution sur ]1, +oo[




Exercice 3 :
Les courbes ci-dessous sont les représentations graphiques des fonctions u et v

1) Déterminer le domaine de définition de ( vou)
2) Déterminer lim u(x); lim v(x); lim v(x) — 2x; lim M; lim w;
X—+ 00 X—+ 00 X—+00 X—+0o0 X xX—+00 X

. . . L1
lim uou(x) ,xILI;I)L vov(x); xl_l)rlloo u(x)sm(u =

X——co

Exercice 4 :
Trouver s'il existe le prolongement par continuité en a de la fonction f dans chacun des cas
suivants

1-|1-x|

1) f(x) = >
2)f(x) = xiz(cosz(x) + cos(x) — 3) ;X € [%,%]— {0} ;a=0
3)f(x) =

; a=2

sin? (nx)
x—1

;xeR—{1}; a=1
Exercice 5:

Soit la fonction f définie sur R par f(x) = ; + \/1:sz
1) Etudier les variations de f

2) Montrer que le point [ (0,%)est un centre de symétrie de la courbe de f

3) Déterminer les asymptotes de la courbe de f




4) Montrer que I'équation f(x) = x admet une solution unique sur ] , 1 [

Exercice 6 :

Soit la fonction f,, (x) = x™ + x™ 14+ - +x%2+x—1 avec x € [0, 1 ]etn>2
1) Montrer que I’équation f, (x) = 0 admet une unique solution a, dans [0 ,1]

2) Montrer que (a,, ) est strictement décroissante

3) Montrer que (a,)"** —2a, +1=0)

Exercice 7 :

Soit neN’ et te R, .Soit f, une fonction définie sur R’ par: f,(x)=x" —t (1—x)

,1)Montrer que I'équation f,(x)=0 admetdans R, une solution unique
@, etque @, €]0,1] VneN".

2) -Montrer que: f (@, )=—t (1 -a, )2 ; Vne N’ puis déduire les variations de (a,, ) b

Exercice 8 :

1) Montrer que I'équation x3 + x — 1 = 0 admet dans R une solution unique a et que

ae b
2°4

2) Soit f une fonction définie sur R\ {—1}, on désigne par Cf sa courbe représentative dans

un repere orthonormé ( voir figure ) et soit g la fonction définie sur R par

gx)=x3+x-2

a) Déterminer I'ensemble de définition de chacune des fonctions : fog , gof

fog(x)

b) Déterminer lim fog(x) , lim
X—+ 00 X—00 X




Exercice 9 :

Le plan est muni d’un repére orthonormé‘(ﬂ,‘rj')—Bans-les-fT,_: —Pansles iguresti-dessous oM a représe‘ﬁté'hé courbes

Cs et (o respectivgment des fonctions fetg . C; admet une asymptote vecticale une asymptote
horizontale et une branche parabolique de direction (0,7). C,admet deux asymptotes une horizontale

et une oblique au voisinage de ( +w).
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1. Déterminer f(]—z,l]) et fog(]l,+co[> .

o )
2. Déterminer: lim g(x)=3x ; lim g(x)-x* ; lim L i et lim-f.(ﬂJ
X=> +0 X=> 4@

X=>+ o X—=-o 2X
3. a. Déterminer I'ensemble de définition de fof .

b. Montrer que la courbe de fof admet au moins admet une asymptote horizontale au voisinage de —w

4.Soit ne N". On note la fonction : £, = fofo

a. Déterminer: lim £ ().
X>+®

b. En déduire que pour tout ke N, ona lim f,, (x)=-1
X+

< : 2 Bl e 1
5. a. déterminer I'ensemble de définition de =.

b. Dresser le tableau de variation de % x




1
c. ? est elle prolongeable par continuité en (-2) .

-
d. Déterminer }-<]—1,1[>.

6. Soit g, la restriction de de g sur lintervalle [4,+0o[ et C, sa courbe représentative dans le repére

(0,7,_]:) dans I'annexe , on a construit dans le mémerepére: i lacourbede fettacourbede g;
et la droite (y=x). On pose ¢ lafonction définie sur [4,+e0[ par ¢ = fog,

a. Montrer que ¢ est continue sur [4,+oo[ .

b. Déterminer: lim ¢(X)

X +@ X

et interpréter le résultat .

c. Calculer ¢(4).
d. Soient A et B les points de la courbe de @ d’abscisses respectives 5 et 7.

Construire sur 'annexe ( Figure1 ) les points AetB .

e. Donner I'allure de la courbe de ¢.

7.soit neN’

. . 1
a. Montrer que I'équation f(x)== admet dans[1,2] une solution unique U,.
n

b. Montrer que la suite (U,)est décroissante .

¢. Montrer que la suite [U_)est convergente et déterminer sa limite .
n




